



# 四天整治 桃南菜市场大变样

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马珊珊)“菜市场今天开了，又干净，又有秩序，面貌大变!”4月24日一早，桃园南路60号院的李阿姨在买菜归来路上，将这一喜讯分享给邻居们。原来，为了改变菜市场管理混乱的局面，老军营街道办和桃南二社区经过连续4天的整治，使菜市场旧貌换新颜。

桃南东一巷菜市场是桃园南路一带居民每天购买粮油菜蛋的去处，货品齐全又新鲜。但由于菜市场位于狭窄的巷子内，

商户为了招揽顾客，常常将商品摆在店门口占道经营，造成市场内人员聚集、交通拥堵等问题，更不利于疫情防控管理。

为了改变这一局面，4月20日，老军营街道办、桃南二社区党委、街道执法队联合对东一巷菜市场开展检查，对不符合防疫要求和违反经营秩序的商户进行查封，并要求立即整改，当天共查封61家商户。社区党委书记尹慧晓之以情、动之以理，将不遵守疫情防控政策、占道经营、人员聚集的严重后果一一讲给商户

们，并要求商户不整改到位就绝不允许开门营业。

当天整改后，管理人员又“三向发力”持续约束、保持成果。一是街道发力，持续检查督促商户。老军营执法中队对东一巷两侧无人认领的杂物进行全面清理，并将临时搭建的违规售菜棚予以拆除。二是社区发力，督促商户规范经营。要求商户签署疫情防控承诺书，承诺员工接种新冠疫苗，做好店铺消杀及记录，做到疫情防控“三要素”，引导顾客保持安全社交距离，发

现顾客异常情况立刻报备社区，不得占道经营等。三是房东发力，房东与商户签订租赁补充协议，约定不按规定经营，将取消商户优先续租权利。

除了严格规范经营，考虑到商户每天接触人多面广，社区为整改到位的商户发放抗原检测试剂盒，大家检测后方能安全上岗。

经过4天整改，桃南东一巷菜市场以安全、有序的新面貌，继续满足周边居民生活需要，受到大家欢迎。

捡到重要证件 无法联系失主

## 车队提醒：市民请及时更新预留电话

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)4月24日上午，有人在一辆公共自行车的车筐内捡到一个布袋，里面装着身份证、毕业证等贵重物品。太原公共自行车公司二车队根据办卡时填写的电话号码联系最后的租车人，但电话一直打不通。为此，该车队提醒，经常租骑公共自行车的市民如果变更了预留电话号码，请及时到IC卡服务中心更新信息。

当天上午8时许，二车队工会主席

陈瑞巡查至长风东街双塔南路口西公共自行车站点时，发现一辆“公车”的车筐内有一个绿色布袋。看到附近没有人，陈瑞上前打开布袋查看，里面装着大学毕业证、身份证等重要证件，以及一些资料。担心失主着急，陈瑞查到了最后租车人的电话号码，但电话一直打不通，便只能守在原地等待。大约1个小时后，失主张女士的丈夫前来寻找失物。

原来，当天早晨，张女士在该站点换租公共自行车，因着急上班，不慎忘

记拿放在车筐内的布袋子。发现物品丢失后，张女士赶紧打电话让丈夫去寻找，幸亏陈瑞一直在原地守候。

二车队相关负责人表示，遇到物品遗落、找到失车等情况，车队都需要及时联系租车人，但因预留号码打不通，经常误事。为此，该车队建议，对经常租骑公共自行车出行的市民来说，如果预留电话号码有变更或有错误，请及时到IC卡服务中心更新信息，以便联系。



拍摄者：王先生

拍摄经过：4月23日下午，我途经长风街寇庄西路口，看到东向西非机动车道上，一名女子骑着共享单车载着小男孩快速行驶。令人惊讶的是，小男孩竟然站在共享单车的“横梁”上，如此一来不但遮挡女子视线，而且影响操控。意外总是发生在一瞬间。希望不要图一时方便，造成无法挽回的后果。

郭晓华 整理

(报料人：王先生 报料费：30元)

## 九旬老太情绪异常 社区给予心理援助

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红)受疫情形势反复的影响，92岁的安老太近日情绪异常，老人的儿子向师范街社区求助。经社区联系，住在同一小区，擅长心理学的党员志愿者王甲斐帮助老人走出了心理困境。

4月22日，坞城中路68号路泽苑小区居民，75岁的王大爷向社区求助，老母亲本身就有阿尔兹海默病，平日里精神常有异常，最近一段时间疫情反复，老人情绪出现较大波动，常常在深

夜和凌晨大哭大闹，自己和妻子无论怎么解释说明母亲也不听，无奈之下，只得求助社区帮忙。

接到反映后，师范街社区干部非常重视，经协调联系，住在同一小区的党员志愿者王甲斐表示愿意帮助老人。王甲斐曾在省级某单位工作，有着丰富的心理援助和矛盾调解经验。4月23日，王甲斐来到老人家，和安老太进行了两小时的闭门长谈，老人的情绪开始逐渐舒缓，开始向王

甲斐敞开心扉，哭诉近段时间自己的压力和心事，王甲斐耐心倾听老人的哭诉，开导老人，最终，安老太的心情放松下来。

4月24日，王大爷致电社区说“经过开导和劝慰，我母亲夜里再没有哭闹和妄语，真的感谢你们。”师范街社区党委书记吴旭红表示，也已经就此事联系了小店区心理援助热线，社区将多措并举，对老人进行长期帮助。

## 来并旅游被连续隔离 网格员一路真情相助

本报讯(记者 韩睿 通讯员 周媛)在长兴北街社区网格员裴艳的全程相助下，来山西旅游的许女士在连续隔离期间，生活得以保障，并顺利启程去往下一个目的地。4月24日，许女士微信转账致谢，裴艳婉拒了酬金。

记者采访得知，3月27日，许女士乘坐飞机从上海来到山西旅游，暂住在太原，原计划旅游几天后，前往北京签约新工作，行程已经安排妥当。不料刚住进位于新晋祠路华润悦府小区的网

约房，就接到通知，自己在旅途中成为“密接者”需要集中隔离。正当许女士意外和惊讶时，接到了长兴北街社区网格员裴艳的来电。在裴艳的耐心安抚下，她的情绪渐渐稳定下来，被送至集中隔离点进行为期14天的集中隔离。在此期间，裴艳每天都要关切地询问她的生活，疏导她的情绪，在紧张的工作之余帮她解决各种问题。

4月9日集中隔离结束后，裴艳将其接回租住小区，继续进行7天的居家隔离

监测。然而，还没来得及准备任何食品和生活物资，又遇到万柏林区封控与全员核酸检测，许女士再次陷入困境。幸亏裴艳有先见之明，封控当天，忙到深夜下班后，裴艳又骑车四处购物，将食物和日用品连夜送到许女士的住处，并从家里拿来大量生活用品给许女士送过去。

终于结束了28天的隔离，4月23日，许女士到达北京，第二天便微信转账向裴艳表达谢意。裴艳一再婉拒，并邀请其疫情结束后再来山西旅游。

### “我的消费故事”征文之二二九

## 心虚的摊主

**主持人：**老话说：“买的不如卖的精”，意思是只有卖家才能知道商品的底细和底价，所以，买家不论怎么算计，都算不过卖家。对于卖家的不正当经营行为，消费者要学会见招拆招，维护自身的合法权益不受侵害，这就需要平时不断学习、日积月累，练就“火眼金睛”。

**讲述人：**李女士

那天，孩子想吃带鱼，我到离家不远的一家市场买鱼。转了一圈，大概了解到带鱼的价格为每500克20元左右。我挑了价格相对贵的一种，两条过秤。“49.5元，给49元。”摊主说。我心想，人家给抹了零头，真会做生意。拿出一张100元的纸钞递了过去，摊主没有立马接，而是麻利地将带鱼放到台案上，准备开膛破肚。我急忙摆手并连声说：“不

用，谢谢。”可人家偏要处理那两条带鱼，还说：“我给你弄了省得你回去再弄，鱼味儿粘到手上怪腥的。”我执意不肯，说如果现场处理就不买了，摊主立刻面露不悦，接过钱找了58元。我当时挺纳闷，为啥多找7元？刚要开口问，谁知，摊主拎起带鱼有点不耐烦地说：“走吧，走吧。”这下弄得我丈二和尚摸不着头脑。

我一直没搞明白咋回事，就把自己的消费经历发到网上，评论区里顿时热闹起来，不少人说也遇到过类似情况。大伙总结，一些摊主卖的鱼可能分量不足，所以以现场处理为“障眼法”，处理之后，鱼的净重到底是多少就不好估量了，即便复秤也无从对证，让买鱼的人吃哑巴亏。你却非要跟他计较，他就会

感到理亏，心虚之下退回了昧心钱。原来如此！热心网友们的一番话顿时让我恍然大悟。当然，对大家的说法，也有网友认为，并不是所有的卖鱼人都是这样，只要消费者多加注意，那些商家就难有可乘之机。

李晓琳 编辑整理

**征稿启事：**消费纠纷、消费疑惑、消费心得，您均可“现身说法”，内容必须突出故事性，800字左右。投稿方式：您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目；也可发送邮件：ty-wblxl@163.com，本栏目长期征稿，期待赐稿。

## 行人突然横穿车道 骑车男子砰然倒地

本报讯(记者 申波)4月23日，一男子在汾河景区滨河自行车专用道骑行过程中突然摔倒，手掌、手臂多处严重擦伤。摔倒原因是因为车道里突然出现一个行人穿行道路，男子紧急避让所致。

这起意外发生在上午10时15分许，由于当天是休息日，汾河景区柴村桥以北(西岸)的游人较多，滨河自行车专用道上的骑行者也不少。这时，突然传来的一声异响，引起了附近游人的注意。一个身材高大的男子连人带车摔倒在地，男子的右手手掌严重擦伤，手臂也有伤情。在热心人的帮助下，男子起身。

男子为何突然摔倒？有目击者介绍当时的情况，自行车专用道上突然出来一个行人，不管不顾地往另外一侧走。前一辆自行车与他擦身而过，后一辆是受伤的男子，他为了避免撞上行人，紧急刹车，自己摔倒在地。行人离开，男子受伤。

对这个出现在自行车道，还不观察周围情况的行人，游人有颇多议论，认为正是这种不负责任的做法，才导致骑车男子摔倒。对此，骑车男子并未追究，只是着急赶往医院接受治疗。

记者注意到，随着天气逐渐升温，滨河自行车专用道颇受市民喜爱，但这条专用道并未完全实现骑车人专用，时常有行人在此散步，由此埋下了一些安全隐患。记者还发现，对于这条并非全封闭式的自行车专用道的管理，景区保安不可谓不努力，但由于线路长，路口多，难免顾此失彼，更多的还是需要行人的自觉和自律。

(报料人：姜先生 报料费：30元)